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PRUEBAS PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE GRADUADO EN EDUCACIÓN 

SECUNDARIA OBLIGATORIA DESTINADA A PERSONAS MAYORES DE DIECIOCHO AÑOS 

MAYO 2023 
 

DATOS DEL ASPIRANTE  CALIFICACIÓN  

Apellidos:……………………………………………………………………..  

Nombre:……………………………………. DNI:…………………………..  

Centro:………………………………………………………………………..  

  

  

ÁMBITO SOCIAL 

 
Observaciones: 

 Esta prueba se compone de un total de 14 preguntas. 

 No todas las preguntas tienen el mismo valor. La puntuación de cada una de ellas se indica entre 
paréntesis al final de cada enunciado. 

 La calificación final de la prueba será como máximo de 30 puntos. 

 

1. Localice en el mapa mudo usando los números correspondientes a cada término (3 puntos) 

(cada respuesta correcta 0,2 puntos):  
 

 
1. Desierto del Sahara 2. Estrecho de Magallanes 3. Isla de Madagascar 4. Río Danubio 

5. Península Escandinava 6. Mar Caspio 7. Montañas Rocosas 8. Indonesia 

9. Río Nilo 10. Península de Indochina 11. Montes Alpes  12. Monte Kilimanjaro 

13. Río Amazonas 14. Canal de la Mancha 15. Islandia  
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2. Localice usando los números y/o letras correspondientes en cada mapa las siguientes 

provincias y accidentes geográficos (2 puntos) (cada respuesta correcta 0,125 puntos):                                                                                              

1) Huelva 2) Huesca  A. Moncayo  B. Río Ebro  

3) Madrid  4) Castellón C. Cabo de Gata D. Río Miño 

5) Gerona 6) Asturias E. Sistema Central  F. Golfo de Cádiz  

7) Lugo 8) Almería G. Sierra Morena  H. Isla de Menorca  

     
 

3. Analice el siguiente gráfico de datos mensuales de temperaturas y precipitaciones 

perteneciente a una ciudad europea (2 puntos) (cada respuesta correcta 0,4 puntos): 

 
 

A. ¿Cómo son las temperaturas en verano y en invierno?...................................................................... 

................................................................................……………………………………………………. 

B. Precipitaciones:……………………………………………………………………………………………… 

C. Tipo de clima:………………………………………………………………………………………………… 

D. Vegetación:………………………………………………………...………………………………………… 

E. ¿Dónde se localiza este tipo de clima?............................................................................................. 

..........................…………………………………………………………………………………………… 
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4. Escriba el concepto que define cada una de las siguientes frases (2 puntos) (cada respuesta 

correcta 0,2 puntos):  

a) Círculos máximos imaginarios perpendiculares el Ecuador y pasan por los polos: .....………………. 

 ……………………………………….……...……………………………………………………………………………………………….  

b) Cada una de las veinticuatro áreas en que se divide la Tierra de 15o: ….……………………………………. 

 …………………...……………………………………………………………………………………………………………………………  

c) Distancia en grados desde un punto de la Tierra al Meridiano de Greenwich:….………………………….. 

d) Movimiento que realiza la Tierra alrededor del Sol y dura 365 días: ...........………………………………..  

e) Bruscos temblores de la corteza terrestre: ..............................…………………………………………………….  

f) Conjunto de aguas de la Tierra: ……..………………………………………………………………………………………….   

g) Cantidad de agua que lleva un río:……………………..………….………………………………………………………….. 

h) Líneas imaginarias que unen puntos de igual precipitación:……………………………………………………….  

i) Aparato que sirve para medir la presión atmosférica:…………………..…………………………………………..  

j) Líneas imaginarias que unen puntos de igual temperatura:……………………………………………………….  

5. Rodee con un círculo la respuesta correcta (2 puntos) (cada respuesta correcta 0’5 puntos): 

A. Una “esperanza de vida” alta es indicador de: 

a. Subdesarrollo. 

b. Desarrollo. 

c. Alta natalidad. 

B. Un país desarrollado se define por tener: 

a. Tasa de natalidad baja y de mortalidad alta. 

b. Tasa de natalidad alta y de mortalidad alta. 

c. Tasa de natalidad baja y de mortalidad baja. 

C. La población de un país es joven si tiene: 

a. Altas tasas de natalidad. 

b. Bajas tasas de natalidad. 

c. Altas tasas de mortalidad. 

D. Los países subdesarrollados se caracterizan por tener: 

a. Baja natalidad y baja mortalidad. 

b. Alta natalidad y baja mortalidad. 

c. Alta natalidad y alta mortalidad 

 
6. Rodee con un círculo la respuesta correcta (3 puntos) (cada respuesta correcta 0,25 puntos):  

A. ¿Qué es la exportación? 

a. Intercambio de bienes y servicios dentro de un mismo país. 

b. Entrada de bienes y servicios en un país. 

c. Salida de bienes y servicios hacia otro país. 

B. Alguna de las medidas que propone el libre comercio son: 

a. Establecimiento de aranceles aduaneros. 

b. Subvencionar la producción interior. 

c. Eliminación de barreras y obstáculos a la importación. 
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C. ¿Qué son los bienes económicos? 

a. Todo aquello que sirve para cubrir las necesidades de los seres humanos. 

b. Factores empleados por las empresas. 

c. Son aquellos de los que depende la supervivencia del ser humano. 

D. ¿Qué es el coste de oportunidad? 

a. Es aquello a lo que renunciamos cuando tomamos una decisión económica. 

b. Es el coste monetario. 

c. Es el coste que no se puede recuperar. 

E. En el sistema económico capitalista, la economía la regula:  

a. La ley de la oferta y la demanda.  

b. El Estado.  

c. Las familias y el Estado.  

F. En un préstamo, el prestatario es: 

a. La empresa o persona que concede el préstamo. 

b. La empresa o persona que recibe el préstamo. 

c. La entidad financiera. 

G. ¿Qué es el avalista? 

a. La garantía del préstamo. 

b. El bien empleado como garantía del préstamo. 

c. La persona que se compromete a pagar el préstamo si el cliente no puede. 

H. Las empresas públicas pertenecen: 

a. Al Estado. 

b. A inversores particulares. 

c. A personas jurídicas. 

I. Una Sociedad Anónima: 

a. Requiere 60.000 € de capital y paga Impuesto de Sociedades. 

b. Requiere 3.000 € de capital y paga IRPF. 

c. Requiere 60.000 € de capital y paga IRPF. 

J. Los factores de producción de una empresa son: 

a. Capital físico, financiero y humano. 

b. Tierra, trabajo, capital e iniciativa empresarial. 

c. Familias, Empresas y Estado o Sector Público. 

K. Cuando compramos un paquete de tabaco pagamos este tipo de impuesto: 

a. Impuesto sobre el Patrimonio. 

b. Impuesto sobre Sociedades. 

c. Especiales. 

L. ¿Qué es el coeficiente de caja? 

a. Porcentaje de efectivo que los bancos están obligados a destinar a obras sociales. 

b. Porcentaje de efectivo que las entidades financieras están obligadas a mantener en el 

banco. 

c. Porcentaje de efectivo que los bancos están obligados a comprar de deuda pública. 
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7. Incluya la actividad laboral correcta en el sector económico que corresponda (2 puntos) (cada 

respuesta correcta 0,2 puntos):  

a) Transporte de viajeros en autobús. b) Venta de bienes de equipo. 

c) Venta de ordenadores d) Seguros de hogar 

e) Elaboración de quesos f) Acuicultura 

g) Parque fotovoltaico h) Agricultura de regadío 

i) Ensamblaje de semiconductores j) Trabajador en una empresa de limpieza 

 

SECTOR PRIMARIO SECTOR SECUNDARIO SECTOR TERCIARIO 

 

 

 

 

  

 

8. Relacione cada época de la Historia con su periodo, poniendo en la columna central la letra 

correspondiente (1 punto) (cada respuesta correcta 0,2 puntos): 

Edad Moderna  a. Desde la aparición del hombre hasta la aparición de la escritura 

Edad Media  b. Desde el descubrimiento de América hasta la Revolución Francesa 

Prehistoria  c. Desde la caída del Imperio Romano hasta el descubrimiento de América 

Edad Contemporánea  d. Desde la aparición de la escritura hasta la caída del imperio Romano 

Edad Antigua  e. Desde la Revolución Francesa hasta la actualidad 

 

9. Rodee con un círculo la respuesta correcta (3 puntos) (cada respuesta correcta 0,25 puntos):  

A. Son etapas de la Prehistoria: 
a) La Edad Antigua y la Edad Media. 
b) La Edad de Piedra y la Edad de los Metales. 
c) La Edad de los Metales y la Edad Antigua. 

B. La escritura mesopotámica es conocida como: 
a) Jeroglífica. 
b) Cuneiforme. 
c) Cuneigráfica. 

C. Derrotó al imperio persa y formó un imperio que llegó a la India: 
a) Pericles. 
b) Filipo II. 
c) Alejandro Magno. 

D. ¿Cómo llamaron los romanos a la península ibérica? 
a) Hispania. 
b) Lusitania. 
c) Dalmacia. 
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E. ¿Cuándo desaparece el Imperio Bizantino? 
a) Lo conquistan los turcos en 1453. 
b) Lo conquistan los cruzados en 1263. 
c) Lo conquistan los otomanos en 1553. 

F. ¿Quién funda el califato de Córdoba? 
a) Hixam I. 
b) Abd al-Rahmán III. 
c) Abd al-Rahmán I. 

G. El autor de las “95 tesis” que dieron origen a la Reforma protestante fue: 
a) Calvino. 
b) Erasmo de Rotterdam. 
c) Lutero. 

H. Portugal y Castilla se repartieron el mundo en el Tratado de: 
a) Santa Fe. 
b) Lisboa. 
c) Tordesillas. 

I. El monarca que abolió las administraciones y leyes particulares de la Corona de Aragón fue: 
a) Carlos V. 
b) Felipe V de Borbón. 
c) Carlos III. 

J. ¿Para qué se reúne el Congreso de Viena en 1815? 
a) Para restaurar el Antiguo Régimen. 
b) Para imponer una constitución liberal. 
c) Para volver al Tratado de Westfalia. 

K. La primera revolución industrial se caracterizó por: 
a) La invención de la máquina de vapor y el desarrollo de la industria textil y siderúrgica. 
b) Desarrollo de la energía nuclear y los transportes ecológicos. 
c) La invención del motor de explosión y uso de la energía eléctrica. 

L. El objetivo del anarquismo es: 
a) La dictadura del proletariado. 
b) Eliminación del Estado. 
c) Creación de partidos políticos. 

 
10. Rodee con un círculo la respuesta correcta (2 puntos) (cada respuesta correcta 0,25 puntos):  

A. Finaliza la I Guerra Mundial tras el Tratado de: 

a) Versalles. 
b) París. 
c) Londres. 

B. Cuando estalla la revolución reina en Rusia el zar: 

a) Nicolás II. 
b) Nicolás I. 
c) Alejandro III. 
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C. El crack de 1929 lo originó: 

a) El descenso del comercio internacional. 
b) El establecimiento del New Deal. 
c) La caída de la bolsa de Nueva York. 

D. Entre los rasgos principales del fascismo en Europa, destacan: 

a) El rechazo del militarismo y la exaltación de la guerra. 
b) Creía en la igualdad de todas las personas, con independencia de su raza. 
c) El rechazo del comunismo, del movimiento obrero y del liberalismo. 

E. La alianza militar dirigida por la Unión Soviética se llamaba: 

a) COMECON. 
b) Pacto de Moscú. 
c) Pacto de Varsovia. 

F. En 1808 Napoleón nombra rey de España a su hermano: 

a) Luciano. 
b) José. 
c) Murat. 

G. Fue presidente de la II República española: 

a) Nicolás Salmerón. 
b) Manuel Azaña. 
c) Gil Robles. 

H. El golpe de estado del 23 de febrero de 1981 tuvo lugar bajo el gobierno de: 

a) UCD. 
b) PSOE. 
c) PP. 

11. Sitúe cada personaje o acontecimiento histórico en la etapa a la que corresponde (2 puntos) 

(0,2 puntos cada respuesta correcta):  

• Caída de la Bolsa de Nueva York.  

• Guerras Médicas.  

• Independencia de Estados Unidos.  

• Invención de la rueda  

• Carlomagno.  

• Reforma de Lutero.  

• Pinturas rupestres.  

• II Guerra Mundial.  

• Reinos de Taifas.  

• El siglo de oro español.   

 
PREHISTORIA EDAD ANTIGUA EDAD MEDIA EDAD MODERNA EDAD CONTEMPORÁNEA 
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12. Señale con una cruz la respuesta correcta de las siguientes obras artísticas (3 puntos) (0,25 

puntos cada respuesta correcta):  

 

 
NOMBRE DE LA OBRA: 
La Dama de Baza___ 
La Venus de Milo___ 
La Dama de Elche___ 
 
ESTILO ARTÍSTICO: 
Arte rupestre ___ 
Arte Ibérico ___ 
Arte romano ___ 
 
ÉPOCA: 
Edad Antigua ___ 
Edad Media ___ 
Edad Moderna ___ 
 

   

  
NOMBRE DE LA OBRA:  
El Pensador___  
El Moisés ___ 
El David___ 
  
NOMBRE DEL AUTOR:  
Leonardo Da Vinci   ___  
Velázquez ___ 
Miguel Ángel ___ 
  
ESTILO ARTÍSTICO:  
Renacimiento ___ 
Barroco ___ 
Clásico___ 

 

 NOMBRE DE LA OBRA: 
Mezquita de Córdoba  __ 
Mezquita de Málaga __  
La Alhambra de Granada    
 
PERIODO HISTÓRICO: 
Edad Antigua __ 
Edad Moderna ___ 
Edad Media___ 

 
ESTILO ARTÍSTICO: 
Gótico __ 
Romano___  
 Árabe___ 
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NOMBRE DE LA OBRA:  
La Libertad guiando al pueblo___ 
La Victoria de Francia___  
La Libertad de París___ 
 
NOMBRE DEL AUTOR:  
Monet ___  
Delacroix ___  
Renoir ___  
 
ESTILO ARTÍSTICO:  
Expresionismo___ 
Impresionismo___  
Romanticismo___  

    

 

 

 

13. Clasifique los siguientes instrumentos musicales según la familia a la que pertenezcan (2 

puntos) (0,2 puntos cada respuesta correcta):   

 

TROMPETA VIOLÍN PIANO XILÓFONO FLAUTA 

TUBA TIMBALES CONTRABAJO GUITARRA PANDERETA 

 

DE PERCUSIÓN DE VIENTO DE CUERDA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

14. Relacione cada autor con su obra, escribiendo el número correspondiente en los cuadros en 

blanco (1 punto) (cada respuesta correcta 0,2 puntos): 

 

1) Paco de Lucía Concierto de Aranjuez  

2) Maestro Rodrigo El Lago de los Cisnes  

3) Tchaikovski Las Cuatro Estaciones  

4) Vivaldi Aída  

5) Verdi Entre dos aguas  

 

  


